

Отзыв
на автореферат диссертационной работы Радковской Елены Владимировны
по теме «*Критерии и приоритеты экономического развития проблемных территорий (на примере Уральского экономического района)*», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)

Устойчивое экономическое развитие России подразумевает экономическую устойчивость всех ее регионов – и как относительно автономных таксономических единиц, обладающих собственным уникальным потенциалом, и как частей единого экономического пространства, вносящих свой вклад в развитие хозяйства страны. Определение путей перспективного развития каждого региона должно опираться на понимание того, что в социально-экономическом плане устойчивое развитие национальной экономики возможно лишь при условии достаточно равновесного, устойчивого развития всех регионов. На региональном уровне это означает, что все территории, входящие в состав региона, должны развиваться достаточно устойчивыми темпами, что при объективно различных историко-географических и социально-экономических потенциалах разных территорий приводит к необходимости корректировки темпов их развития.

Объектом исследования выступает экономика субъекта РФ как части экономического пространства страны.

Предметом исследования является совокупность экономических и социальных отношений и тенденций развития проблемных территорий региона, инструменты и механизмы управления ими.

В результате проведения настоящего исследования были достигнуты следующие теоретические и методологические результаты, обладающие признаками научной новизны и являющиеся предметом защиты; развиты теоретико-методологические положения по определению и уточнению сущностно-содержательных характеристик категорий, образующих понятийный базис для исследования процессов регионального социально-экономического развития во времени и пространстве, таких как «региональное экономическое развитие», «уровень экономического развития территории», «устойчивое развитие территории», «устойчивость развития», «устойчивость тенденции», «проблемные территории» и др. Выполнена классификация проблемных территорий по видам проблем и причинам их образования; разработан и программно реализован методический подход к диагностике и корректировке дисфункциональное как характеристики региональной особенности социально-экономического развития, представляющий собой процесс выявления и смягчения дисфункций I типа (проблемности состояния территорий) и II типа (устойчивости тренда развития). Полученные количественные оценки дисфункций характеризуют баланс между благополучными и проблемными территориями исследуемого ареала, давая возможность численно представить обоснованный, практически направленный вывод о приоритетах социально-экономического развития территорий региона и др.

1. Не в полной мере автор представил методы и приемы анализа устойчивости развития территорий с акцентом на определение актуального уровня их социально-экономического развития с последующим преодолением проблем и выходом на новый качественный уровень.

2. При обосновании дисфункции как индикатора несоответствия результирующих параметров функционирования территории не уточнены общие требования оптимального функционирования региона, по которым предлагается вести сравнение.

Судя по автореферату, диссертационная работа представляет собой завершенное самостоятельное исследование, имеющее научную и практическую ценность, соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, а ее автор Радковская Е.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Директор Пермского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Института экономики Уральского отделения РАН,
Заслуженный деятель науки РФ,
д.э.н., профессор



А.Н. Пыткин

Адрес: 614990, г. Пермь, ул. Ленина, 13А, тел./факс 212-06-56, 212-08-52 e-mail: pfie@mail.ru